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PRAVILA: 

❖ Vrijeme igranja: 50 minuta; pričekajte znak za početak. 

❖ Nema negativnih i polovičnih bodova.  

❖ Kad se u odgovoru traži osoba, točno prezime je dovoljno, osim ako je navedeno da se 

traži puno ime i prezime. Krivo ime uz točno prezime neće biti točan odgovor, pripazite! 

❖ Fonetski točni odgovori se priznaju, ovo je natjecanje u znanju, ne u slovkanju. 

❖ Mobiteli, smartphoneovi i slični uređaji moraju biti isključeni za vrijeme igre. Korištenje bilo 

kojeg od njih kažnjava se diskvalifikacijom. 

❖  U slučaju ikakvih pitanja i problema vezanih uz odgovore, obratite se voditelju kviza, 

nakon kviza nema urgiranja. 
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1 Koji je engleski književnik, rođen kao Eric Arthur Blair, u eseju „Ti i atomska 
bomba“ (You and the Atomic Bomb), objavljenom 19.10.1945., prvi upotrijebio 
izraz „hladni rat“? Osim ovog, poznat je i po drugim neologizmima poput 
„novogovor“ (Newspeak), „Veliki brat“ (Big Brother), „dvomisao“ (doublethink) i 
„Policija misli“ (Thought Police). 

 

2 U kojem je njemačkom gradu, u saveznoj državi Brandenburg, u srpnju 1945. 
održana saveznička konferencija, na kojoj su sudjelovali Staljin, Truman i do pola 
Churchill a od pola Clement Attlee koji ga je ranije tog mjeseca pobijedio na 
parlamentarnim izborima? 

 

3 Što je, prema Winstonu Churchillu, odnosno njegovom govoru u Fultonu u 
Missouriju od 5.3.1946., po završetku 2. svjetskog rata spušteno između 
Szczecina i Trsta? 

 

4 Kako se na talijanskom još nazivaju optanti, osobe uglavnom talijanske 
nacionalnosti, koje su nakon završetka 2. svjetskog rata iz Istre, Primorja i 
Dalmacije izbjegle u Italiju? 

 

5 Iz koje je organizacije, savjetodavnog organa europskih komunističkih stranaka, 
1948., nakon sukoba između Staljina i Tita, izbačena Komunistička partija 
Jugoslavije, a sjedište iz Beograda preseljeno u Bukurešt? 

 

6 Kojoj otočnoj skupini pripadaju otoci Iturup, Kunashir, Shikotan i Habomai, i 
danas predmet teritorijalnog spora između Japana i Rusije, nastao zbog različitih 
tumačenja teksta mirovnog sporazuma iz San Francisca iz 1951.? 

 

7 Europska zajednica za ugljen i čelik (ECSC) osnovana je 1951. čime su udareni 
temelji Europske unije. Koji se francuski ministar vanjskih poslova smatra 
idejnim začetnikom ECSC, čiji je glavni cilj bilo sprječavanje mogućih novih 
ratova između Njemačke i Francuske? 

 

8 Od 1951. otkad se održavaju, zbog loših odnosa sa susjednim državama, na 
Mediteranskim igrama nikad nisu nastupili sportaši iz koje suverene sredozemne 
države? 

 

9 Josip Broz Tito je od 1944. bio premijer Jugoslavije, i tek je 14. siječnja 1953. 
postao predsjednik države. Koji je hrvatski komunist, rodom iz Vukmanića pored 
Karlovca, prije njega, od 29. prosinca 1945., bio na mjestu de jure šefa države 
(kao predsjednik Predsjedništva Narodne skupštine FNRJ)? 

 

10 Tko je bio mađarski premijer od 1953. do 1955. i vođa revolucije 1956. protiv 
režima koji je podržavao Sovjetski savez, za što je osuđen na smrt i pogubljen 
dvije godine kasnije? 

 

11 Kako se, po njemačkom filozofu iz 19. stoljeća, od 1953. do 1990. zvao 
istočnonjemački grad Chemnitz? 

 

12 U blizini kojeg se grada na sjeverozapadu Vijetnama 1954. odigrala ključna bitka 
Prvog indokineskog rata, nakon koje su potpisani mirovni sporazumi, a 
Francuska povukla trupe iz kolonija u Indokini? 

 

13 U kojoj je državi, u gradu Bandungu, u travnju 1955. održana prva velika 
konferencija azijskih i afričkih država, koja se smatra pretečom Pokreta 
nesvrstanih, ustanovljenog nekoliko godina kasnije? 

 

14 U svibnju 1955. u Montgomeryju (Alabama) 15-godišnja Claudette Colvin odbila 
je ustupiti mjesto u autobusu bjelkinji, a slično je učinila koja 42-godišnjakinja u 
poznatijem događaju sedam mjeseci kasnije, nakon kojeg je uslijedio bojkot 
lokalne autobusne kompanije? 

 

15 Kojom je brodicom Fidel Castro s 81 suborcem u studenom 1956. doplovio iz 
Meksika na Kubu u neuspješnom pokušaju svrgavanja režima Fulgencija Batiste? 
Po imenu brodice je kasnije nazvano službeno glasilo Komunističke partije Kube. 
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16 Koji je egipatski predsjednik 1956. nacionalizirao Sueski kanal, što je bio povod 
za izraelsku okupaciju Sinaja i francusko-britansku invaziju kanala? 

 

17 Kako se zove naselje u kanadskoj provinciji Nova Scotia, poznato po 
međunarodnoj konferenciji koju je 1957. organizirao Bertrand Russell s ciljem 
povezivanja znanstvenika s obje strane hladnoratovske podjele i opozicije 
nuklearnom naoružavanju? Organizacija “______ Conferences on Science and 
World Affairs”, nazvana po ovom mjestu (koje nedostaje na crti), dobila je 1995. 
Nobelovu nagradu za mir. 

 

18 Koja je država 1957. pod vodstvom Kwamea Nkrumaha kao prva sub-saharska 
afrička država izborila nezavisnost od Ujedinjenog kraljevstva?  

 

19 Lajka je 1957. u Sputniku 2 bila prva životinja u orbiti oko Zemlje, te je nakon 
nekog vremena uginula zbog stresa i vrućine. Kako su se zvala dva psa koji su tri 
godine kasnije postali prve životinje (uz još jednog zeca, 42 miša, 2 štakora i 
nekoliko muha) koje su se žive vratile iz misije u svemiru, nakon što su proveli 
dan u Sputniku 5? 

 

20 Koji je mađarski nogometaš, kapetan slavne generacije iz 1950-ih („Moćni 
Mađari“) i najbolji strijelac reprezentacije u povijesti, nakon gušenja revolucije 
1958. prebjegao u Španjolsku, gdje je igrao za Real Madrid i četiri puta bio 
najbolji strijelac prvenstva, a četiri puta zaigrao je i za reprezentaciju 
Španjolske? Od 2009. FIFA dodjeljuje nagradu s njegovim imenom za najljepši 
gol sezone. 

 

21 Koje su dvije države 1958. formirale zajedničku državu pod imenom Ujedinjena 
arapska republika, koja se raspala 1961. nakon državnog udara u jednoj od dvije 
članice, iako je druga zadržala ime UAR kao službeno do 1971.? 

 

22 Kojeg je književnika Komunistička partija Sovjetskog saveza prisilila da odbije 
primiti Nobelovu nagradu za književnost 1958., godinu dana nakon objave 
„Doktora Živaga“? Nepravda je donekle ispravljena 1989. kada su nagradu 
primili njegovi nasljednici. 

 

23 Tko je 1959., služeći u 3. oklopnoj diviziji američke vojske u Njemačkoj, na 
zabavi u svom domu u Bad Nauheimu upoznao tada 14-godišnju Priscillu 
Beaulieu, s kojom će se vjenčati 7 godina kasnije i ostati u braku narednih 7 
godina? 

 

24 Koji je američki potpredsjednik bio sudionik tzv. Kuhinjske debate s Nikitom 
Hruščovom, na Američkoj nacionalnoj izložbi u Moskvi 1959., na kojoj se razvila 
živahna i na trenutke žučna ideološka rasprava o vrijednostima kapitalizma i 
komunizma? Smatra se da mu je pomogla u osiguravanju nominacije za 
kandidata Republikanaca na predsjedničkim izborima godinu dana kasnije. 

 

25 U kojoj su karipskoj državi od 1959. do 1986., za vrijeme brutalne vladavine oca 
i sina Duvalier, djelovale paravojne jedinice za posebne namjene Tonton 
Macoute, nazvane po čudovištu iz lokalne mitologije, odgovorne za masovno i 
sustavno kršenje ljudskih prava? 

 

26 U kojem je indijskom gradu, zimskom glavnom gradu savezne države Himachal 
Pradesh, utočište našao Dalai Lama nakon što je poslije neuspješnog 
tibetanskog ustanka 1959. izbjegao iz Kine? 

 

27 Tko je tijekom plenarne sjednice Glavne skupštine Ujedinjenih naroda 
12.10.1960., udarao cipelom po govornici, u znak prosvjeda protiv govora 
filipinskog delegata Lorenza Sumolonga? 

 

28 Nobelova nagrada za mir otišla je dosad u ruke četvorice Južnoafrikanaca: 
Desmondu Tutuu 1984., Nelsonu Mandeli i F. W. De Klerku 1993. Koji ju je čelnik 
ANC prvi dobio još 1960. za nenasilan otpor apartheidu, postavši tako prvi afrički 
dobitnik te nagrade? 
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29 Kako se zvala istočnoeuropska mreža televizijskih kuća uspostavljena 1960. kao 
protuteža EBU (Europskoj radiodifuzijskoj uniji, kolokvijalno Euroviziji), 
rasformirana 1.1.1993.? 

 

30 Yle, nacionalna televizija koje države je bila istovremeno članica i EBU i mreže iz 
prethodnog pitanja, te je čak pobijedila na njenom natjecanju za najbolju 
pjesmu (pandanu Eurosongu) 1980.? 

 

31 Koji je kubanski fotograf autor fotografije Che Guevare „Guerrillero Heroico“, 
jedne od najpoznatijih fotografija 20. stoljeća? 

 

32 Kojim su modelom aviona upravljali Francis Gary Powers kojeg je 1960. oborila 
sovjetska protuzračna obrana i Rudolph Anderson koji je srušen 1962. na Kubi? 

 

33 Kojoj je južnoafričkoj pjevačici i protivnici apartheida, poznatoj kao Mama 
Africa, autorici hita „Pata Pata“, 1960. bio zabranjen povratak u domovinu, na 
što je morala čekati sve do 1990.? 

 

34 Na jugoistoku koje države je 1960. proglašena secesionistička Republika 
Katanga, kojoj je na čelu od proglašenja do ukidanja 1963. bio Moïse Tshombe, i 
u kojoj je nakon puča smaknut prvi premijer te države Patrice Lumumba?  

 

35 Kojem je švedskom diplomatu i glavnom tajniku UN Nobelova nagrada za mir 
1961. dodijeljena nakon što je poginuo u zrakoplovnoj nesreći u Zambiji, što ga 
čini jedinom osobom koja je tu nagradu dobila posthumno? 

 

36 Koje su dvije države, danas članice EU, uz Jugoslaviju bile članice Pokreta 
nesvrstanih, jedna od osnutka 1961., druga od 1973.? 

 

37 Koji je jugoslavenski i hrvatski bivši nogometaš, poznat pod nadimkom Čik, kao 
trener doveo 1. FC Köln do njegovog prvog naslova prvaka Njemačke 1962., a 
Bayern München uveo u Bundesligu i osvojio 2 nacionalna kupa i prvi europski 
trofej, Kup pobjednika kupova 1967.?  

 

38 Objavljivanjem kojeg singla u listopadu 1962. započinje era The Beatlesa? Na B-
strani ploče snimljena je pjesma „P.S. I Love You“. 

 

39 U kojem su se jugoslavenskom gradu nakon prirodne katastrofe 1963. prvi put 
nakon završetka 2. svjetskog rata miroljubivo susreli, rukovali i surađivali 
američki i sovjetski vojnici? 

 

40 Prvi put uočen 1964., a potvrđen 1969., kemijski element atomskog broja 104 
tek je 1992. konačno dobio definitivno ime – raderfordij (rutherfordium). Sovjeti 
su inzistirali da ga se imenuje po kojem nuklearnom fizičaru, direktoru 
Sovjetskog atomskog projekta, uz Fljorova i Saharova jednog od „otaca 
sovjetske atomske bombe“? 

 

41 Koja azijska država je najteže bombardirana država u povijesti u odnosu na broj 
stanovnika? U razdoblju od 1964. do 1973. na ovu je državu, u kojoj je tad 
živjelo oko 2,5 milijuna ljudi, bačeno preko 2 milijuna tona eksplozivnih naprava. 
Godišnje ondje i dalje od mina pogiba oko 50 ljudi. 

 

42 Kako se zvala sovjetska svemirska misija (u prijevodu „Izlazak sunca“) u sklopu 
koje je kozmonaut Aleksej Leonov 18.3.1965. postao prva osoba koja je izašla iz 
kapsule i obavila 12-minutnu šetnju u svemiru (spacewalk) u povijesti? 

 

43 Tko je na čelu komunističke partije svoje zemlje 1965. naslijedio Gheorghea 
Gheorghiu-Deja? 

 

44 Pod kojim je imenom poznata maoistička politička frakcija koja je drmala NR 
Kinom tijekom Kuturne revolucije (1966-1976), koju je predvodila Maova 
supruga Jiang Qing (Madame Mao), a kojoj su pripadali još Zhang Chunqiao, Yao 
Wenyuan i Wang Hongwen? Nakon Maove smrti osuđeni su na smrtne ili 
dugogodišnje zatvorske kazne. 
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45 Kojem je gerilskom pokretu, aktivnom od 1967.-1972., pripadao kasniji 
predsjednik Urugvaja José Mujica? Pokret je nazvan prema vođi pobune protiv 
španjolske vlasti u Peruu u 18. stoljeću. 

 

46 Koja je otočna država stjecanjem nezavisnosti 31.1.1968. postala najmanja 
republika i treća najmanja nezavisna država na svijetu? Sredinom 1970-ih je 
zahvaljujući eksploataciji fosfata imala najveći BDP po glavi stanovnika na 
svijetu, ali je njihovim nestankom u četrdesetak godina on pao za preko 80%. 

 

47 Johna F. Kennedyja 22.11.1963. ubio je (navodno) Lee Harvey Oswald, a tko je 5 
godina kasnije ubio njegovog brata Roberta? 

 

48 U kojem je gradu 2.10.1968. na Trgu triju kultura (Plaza de las Tres Culturas) 
tijekom studentskih prosvjeda intervenirala vojska, te je tom prilikom ubijen do 
danas neutvrđen broj prosvjednika, procjenjuje se njih nekoliko stotina. Prema 
dijelu grada gdje se dogodio, ovaj masakr je ostao zabilježen kao Masakr u 
Tlatelolcu. 

 

49 Koja je država do 1969. u svom posjedu držala danas marokanski grad Sidi Ifni, a 
do 1975. i teritorij Zapadne Sahare, oko čijeg suvereniteta ni do danas nije 
postignut dogovor?  

 

50 U kojem je gradiću u saveznoj državi New York, udaljenom oko 65 km od grada 
Woodstocka u kojem se prema prvim planovima trebao održati, od 15-
18.8.1969. na farmi Maxa Yasgura održan rock festival pod službenim imenom 
Woodstock Music and Art Fair?  

 

51 Koji roman Vassilisa Vassilikosa i istoimeni film sa Jean-Louisom Trintignanom, 
Yvesom Montandom i Irene Papas tematiziraju ubojstvo grčkog političara 
Grigorisa Lambrakisa iz 1963.? Film je nagrađen Oskarom za najbolji strani film 
1970., pobijedivši, između ostalih, „Bitku na Neretvi“ Veljka Bulajića? 

 

52 Tko je bio posljednji predsjednik Kmerske republike, palindromnog imena i 
prezimena, koji je državnim udarom 1970. svrgnuo princa Norodoma Sihanuka i 
ukinuo monarhiju, i državom vladao do 1975. kada su Phnom Penh zauzeli 
Crveni Kmeri, a on pobjegao u SAD? 

 

53 U kojem je gradu Bobby Fischer 1972. postao svjetski šahovski prvak, pobijedivši 
u meču za titulu branitelja naslova Borisa Spaskog? U istom je gradu 2008. i 
umro, nakon što je dobio državljanstvo države u kojoj se taj grad nalazi. 

 

54 Olimpijske igre u Münchenu 1972. bile su obilježene terorističkim napadom 
palestinske organizacije Crni rujan na izraelsku delegaciju koji je rezultirao smrću 
11 sportaša i trenera, jednog policajca i petorice terorista. Koji je predsjednik 
MOO riječima „The games must go on.“ nakon 36-satnog prekida objavio 
nastavak igara? 

 

55 Dana 17. lipnja 1972. provaljeno je u sjedište nacionalnog odbora Demokratske 
stranke u kompleksu Watergate, što je na kraju dovelo do ostavke predsjednika 
Richarda Nixona. Jednu od glavnih uloga u razotkrivanju skandala imala su 
dvojica novinara Washington Posta. Navedite ime barem jednog od njih. 

 

56 Prvi roman Aleksandra Solženjicina „Jedan dan u životu Ivana Denisoviča“ o 
danu u sovjetskom radnom logoru objavljen je uz odobrenje Nikite Hruščova, ali 
je s Hruščovljevim padom i on pao u nemilost. Kap koja je prelila čašu bio je koji 
roman o istoj problematici iz 1973. zbog kojeg je izgubio sovjetsko 
državljanstvo? 

 

57 Kako se popularno naziva uglavnom nenasilni državni udar kojim je 25. travnja 
1974. u Portugalu srušen autoritarni režim Marcella Caetana, čime je država 
pretvorena u liberalnu demokraciju, a vrlo brzo sve njene preostale kolonije 
dobile nezavisnost? 
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58 Koji je sovjetski baletan, prvak lenjingradskog Baleta Kirov, za vrijeme 
gostovanja u Kanadi 1974. prebjegao i zatražio azil u SAD? Osim baleta, 
nastupao je u kazalištu, filmu i televiziji, između ostalog i u TV seriji „Seks i grad“ 
gdje je igrao Carrieinog ljubavnika Aleksandra Petrovskog. 

 

59 Koja je država 25. studenog 1975. postala posljednja južnoamerička država koja 
je ostvarila nezavisnost? 

 

60 Junko Tabei je 1975., kao prva žena, uspjela učiniti ono što je 22 godine ranije 
na istom mjestu napravio – tko? 

 

61 Prvi veliki bojkot olimpijskih igara dogodio se 1976., od strane afričkih zemalja, u 
znak prosvjeda protiv sudjelovanja na igrama delegacije koje države, čiji je ragbi 
reprezentacija ranije te godine bila na turneji po Južnoj Africi? 

 

62 Ono što je na korejskom poluotoku bila (i još uvijek je) 38., to je u Vijetnamu do 
1954. do 1976. bila – koja paralela? 

 

63 Međunarodni terorist u periodu od 1970-ih do ranih 1990-ih poznat kao Carlos 
Šakal (Carlos el Chacal), rođen je kao Ilich Ramírez Sánchez u gradiću Michelena 
u kojoj latinskoameričkoj državi? 

 

64 Organizaciju 22. Šahovske olimpijade 1976. FIDE je dodijelila Izraelu, što je 
izazvalo bojkot većine socijalističkih, arapskih, afričkih i još nekih zemalja. Tako 
je svoju prvu olimpijsku titulu, ispred Nizozemske i Engleske, osvojila 
reprezentacija koje države? (Drugi put im je isto uspjelo još 2016.) 

 

65 Kako se zove roman Craiga Thomasa iz 1977. o pokušaju CIA i MI6 da ukradu 
sovjetski eksperimentalni vojni avion? Po romanu je 1982. Clint Eastwood 
snimio istoimeni film, a Atari 1984. izbacio arkadnu video igru. Danas se tako 
zove jedan web browser. 

 

66 Koji je svakodnevni predmet (navodno) koristila bugarska tajna služba za 
ubojstvo otrovom ricinom disidentskog pisca Georgija Markova u Londonu i 
pokušaj ubojstva novinara Vladimira Kostova u Parizu 1978.? 

 

67 Dana 28. ožujka 1979. došlo je do djelomičnog otapanja jezgre reaktora 
nuklearne elektrane na kojem otoku na rijeci Susquehanna  u blizini grada 
Middletown u Pennsylvaniji? To je do danas najteži incident u nekoj američkoj 
nuklearnoj elektrani. 

 

68 U kojoj državi je u državnom udaru 1983. svrgnut i smaknut premijer Maurice 
Bishop, što je kasnije dovelo do američke vojne intervencije i uspostave 
demokracije u toj državi? 

 

69 Kako se zvao prvi predsjednik Predsjedništva SFRJ nakon smrti Josipa Broza Tita, 
iz SR Makedonije, koji je na toj dužnosti proveo svega 11 dana, od 4.5. do 
15.5.1980.? 

 

70 Kako se zvala fiktivna radio stanica koja se koristila za satiru na račun Sovjetskog 
saveza i komunističkog sustava, najčešće u formatu „Slušatelj pita, ______ 
odgovara“? 

 

71 Što je 30.3.1981. učinio John Hinckley Jr., kako bi zadivio Jodie Foster kojom je 
bio opsjednut, i koju je godinama prije bezuspješno progonio? 

 

72 Kako se zove rijeka duljine oko 200 km koja nastaje u Iraku spajanjem Eufrata i 
Tigrisa, oko čijeg su se južnog dijela toka i ušća vodile žestoke borbe u Iransko-
iračkom ratu 1980-88.? Rijeka se na lokalnom jeziku još zove Dijla Al-Awara, a na 
perzijskom Arvand Rud. 

 

73 Koja je jedina europska država koja je bojkotirala i Olimpijske igre u Moskvi 
1980. i one u Los Angelesu 1984., a nije nastupila ni na onima 1976. i 1988.? 

 

74 U kojem gradu je, u Brodogradilištu Vladimir Lenjin, 1980. osnovan sindikat 
Solidarnost (Solidarność) pod vodstvom Lecha Wałęse? 
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75 Mehmet Shehu, bio je bliski suradnik Envera Hoxhe i albanski premijer od 1954. 
do 17. prosinca 1981. kada je navodno izvršio samoubojstvo. Koji je pisac po 
tom događaju 2003. napisao roman „Nasljednik“ (Pasardhësi)?  

 

76 Emir Kusturica je za svoj prvi film „Sjećaš li se Dolly Bell“ iz 1981. osvojio 
Srebrnog lava za najbolji debitantski film na venecijanskom filmskom festivalu, a 
za drugi, „Otac na službenom putu“ iz 1985., Zlatnu palmu u Cannesu. Tko je 
napisao scenarij za oba filma? 

 

77 Koje otočje, nazvano po grofu Johnu Montaguu, odnosno njegovoj grofovskoj 
tituli (4th Earl of ______), je Velika Britanija u ratu s Argentinom 1982. zadnje 
vratila u svoj posjed, 6 dana nakon zauzimanja Stanleya, glavnog grada 
Falklandskih otoka? 

 

78 Tko je bila jedina žena na čelu vlade u europskim socijalističkim ili 
komunističkim državama? 

 

79 Prema čijem romanu iz 1984. je 1990. snimljen istoimeni film „Lov na Crveni 
oktobar“, sa Seanom Conneryjem u ulozi pobunjenog sovjetskog kapetana 
Marka Ramiusa? 

 

80 Koja je jedina latinoamerička država iz koje je došao neki glavni tajnik 
Ujedinjenih naroda? Na toj je dužnosti proveo dva mandata (1982-1991), a 
kratko je (2000-2001) bio i premijer svoje zemlje. 

 

81 Početkom 1983. u Boliviji je uhićen i potom izručen Francuskoj koji nacistički 
ratni zločinac, poznat pod nadimkom „Krvnik iz Lyona“, koji je potom izveden 
pred sud i 1987. osuđen na doživotni zatvor? 

 

82 Zimske olimpijske igre u Sarajevu otvorene su 8. veljače 1984., ali je tu vijest već 
dan kasnije zasjenila smrt kojeg Generalnog sekretara CK KPSS, nasljednika 
Leonida Brežnjeva, koji je na toj funkciji proveo manje od 8 mjeseci? 

 

83 U filmu Rocky IV iz 1985. Rocky je naravno Sylvester Stallone, Ivan Drago je 
Dolph Lundgren, a tko je Ludmila, Ivanova supruga? 

 

84 Junak finala Kupa prvaka u nogometu u sezoni 1985/86 bio je vratar Helmuth 
Duckadam koji je u raspucavanju obranio 4 penala Barceloninih izvođača. Za 
koju je momčad, prvog prvaka Europe iz istočne Europe, branio? 

 

85 Godine 1986. u SAD se po cijeni 3.990 USD počeo prodavati Yugo GV.  Što je u 
oznaci modela predstavljala kratica GV, pomalo ironično ako se zna da je u 
raznim izborima proglašen najgorim ili jednim od najgorih automobila svih 
vremena? 

 

86 U blizini kojeg se, danas napuštenog, ukrajinskog grada nalazila nuklearna 
elektrana Černobil u kojoj se u travnju 1986. dogodila najteža nuklearna nesreća 
u povijesti?  

 

87 Koji je 19-godišnji njemački pilot 28.5.1987. oko podneva poletio iz Helsinkija u 
Cessni F172P, da bi neopažen prošao pored sovjetske protuzračne obrane i 
sletio na Crveni trg u Moskvi oko 8 sati kasnije? 

 

88 Film Alana Parkera „Mississippi u plamenu“ iz 1988., koji se bavi događajima iz 
1964. kada su ubijena trojica boraca za ljudska prava, dobio je 7 nominacija za 
Oscara. Tko je dobio nominaciju za najbolju sporednu žensku ulogu (gđa Pell, 
supruga zamjenika šerifa)? To joj je bila prva od ukupno sedam nominacija u tri 
kategorije za Oscara u karijeri, a dosad ih je osvojila ukupno 4. 

 

89 Tko ili što je Jo'anna iz pjesme Eddyja Granta „Gimme Hope Jo'anna“ iz 1988.?  

90 Koji se američki predsjednik spominje kao prva osoba u pjesmi „We Didn't Start 
the Fire“ Billyja Joela iz 1989.? 

 

91* Tko je na fotografiji?  
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92* Kako se zvala marka luksuznih limuzina (u prijevodu „Galeb“) koje je izrađivao 
sovjetski proizvođač automobila GAZ, a kojom su se uglavnom koristili sovjetski 
državni i regionalni dužnosnici? 

 

93* Koji je kipar autor spomenika „Mir“ iz 1954., koji se nalazi ispred zgrade 
Ujedinjenih naroda u New Yorku, a i na nekad popularnoj novčanici od 100 
jugoslavenskih dinara? 

 

94* Koji je kardinal bio jedini istočnoeuropski prefekt Kongregacije za nauk vjere, za 
što ga 1968. je imenovao papa Pavao VI, i na kojoj ga je 1981. naslijedio Joseph 
Ratzinger? 

 

95* Jedna od najpoznatijih fotografija s Olimpijskih igara 1968. je ona pobjedničkog 
postolja utrke na 200 m, na kojoj Amerikanci Tommie Smith i John Carlos drže 
uzdignute stisnute šake, simbol pokreta Black Power. Za koju je državu srebnu 
medalju osvojio Peter Norman, koji im je pružio podršku, zbog čega je u 
domovini imao velikih problema, a karijera mu je praktički okončana? 

 

96* Tko je autor fotografije „Tank Man“, snimljene 5. lipnja 1989. na trgu 
Tienanmen u Pekingu? 

 

97* U kojem se nekadašnjem selu nalazi zgrada u kojoj je 1953. potpisano primirje 
kojim je okončan Korejski rat, danas sjevernokorejski Muzej mira u 
Demilitariziranoj zoni? 

 

98* Ovo je zastava kojeg francuskog protektorata koji je na europskom teritoriju 
postojao od 1946. do 1957., i koji je samostalno nastupio na Olimpijskim igrama 
1952.? 

 

99* Koji je engleski pop rock pjevač bio jedan od prvih zapadnih glazbenika koji je 
nastupio u Sovjetskom savezu, na seriji koncerata u Moskvi i Lenjingradu 1976.? 
Dvaput je predstavljao Ujedinjeno kraljevstvo na pjesmi Eurovizije – 1968. je bio 
drugi s pjesmom Congratulations, a 1973. treći s Power to All Our Friends. 

 

100* Kako se zove lik kojeg u filmu „Balkanski špijun“ iz 1984. progone braća 
Čvorović, a glumi ga Bora Todorović? 

 

91 92 

         

93 94 95 
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